

市区35个积水点怎么改造?

咸宁日报全媒体记者 周萱 黄兰芬

市区小微积水点整治工程正在进行。目前,已有部分小微积水点改造完工,第一批35个积水点将在今年全部完成改造。

已完工的小微积水点改造得怎么样?记者进行了探访。

改得怎样?
一夜大雨,道路未见积水

3月17日一夜大雨,次日上午,记者来到不久前刚改造完工的咸安区浮山街道楚天可乐小区毕岭巷2号门口积水点现场,看看改造效果如何。

只见雨后路面湿润,但并未见积水,行人、车辆进出正常。城区小微积水点整治工程项目的施工单位工作人员曾坤,指着一条新修横贯道路的排水沟说:“就是这里发挥了作用。”

与毕岭巷相接的楚天可乐等小区和学校,有住户和师生3800人,门口的一条小道是大家进出必经之路。“这里地势低洼,同时排水不畅,积水比较严重。”曾坤说,因此在道路的低点增设了线性排水沟,加快排水速度。

“以前这里一到汛期就淹。深的时候淹到大腿,人进不去出不来,车子都泡在水里。”小区居民余婆婆说,一到雨季觉都睡不好,半夜群里一喊下雨了,大家纷纷爬起来挪车。这次下大雨,积水点改造经历了“小考验”,效果还挺好,期盼能经得起雨季的“大考验”。

当日上午,在咸安区建设小区路口,曾经水漫金山的场景也并未出现。“我们在这里增加了一个排水管,连接到青龙路的排水主管道。同时,在道路低点分别增加了三个雨水箅子,有效缓解道路积水情况。”曾坤说。

据介绍,目前,城区第一批35处小微积水点已改造完工3处,4处即将完工。预计今年9月30日前全部完工。

为什么改?
道路积水,市民“满腹苦水”

“咸宁是丘陵地形,地势高低起伏,容易形成积水洼地,排水不畅。”小微积水点整治工程项目相关负责人毋刚称,加上市区缺乏排水管网或管网年久失修,致使主城区存在大量小微积水点,在雨季时内涝频发。暴雨来袭,发生河水顶托甚至倒灌现象。

温泉街道学府社区桂泉小区居民陈先生说,小区地势低,在2018年之前积水情况十分严重,只要连续下几天大雨,小区道路就淹。特别是2018年8月连续强降雨后,小区一楼是齐腰深的水,无法出入。洪水退去,许多一楼住户进行消毒、重新装修,新购家具家电。此后,随着地下排水管网完善更新,小区容易积水的情况才有所缓解。

市住建局项目局相关负责人说,小微积水点整治是进一步加强城市设施

建设、改善城市形象的迫切需要,是落实国家“十四五”规划和城市内涝治理的需要,能促进咸宁经济发展,提升居民的人居环境,是造福子孙后代的民生项目。

因此,实施小微积水点整治改造工程十分必要和紧迫。

据了解,近两年,市住建局对市城区积水点进行全面排查,根据居民投诉反映最密集、最严重的积水区域,将主城区35处小微积水点改造列入政府投资计划,投入3400万元全面整治。该项目由市住建局项目局负责实施。

这35个积水点集中在居民投诉反映最密集的区域,是积水最严重的区域,也是当下急需解决的困扰群众的难题。

怎么样改?
一点一策,将是长期工程

“此次小微积水点改造,我们采取的是‘一点一策’的方式。”毋刚称,根据积水点形成的不同原因,精准施策、分类整治,主要采取新建雨水管、雨水检查井、雨水口的方式进行改造。第一批规划新建排水管约6325米,疏通原有排水管道950米。

在青龙社区金源巷积水点施工现场,记者看到,施工已经基本完成,仅剩下路面的铺设。“这里路面不平,中间段凹陷,以前也没有雨水管,靠自流、渗水

等自然方式排水。”曾坤称,“根据该积水点的实际情况,为这里铺设了一条96米长、直径600毫米的雨水管。”

记者注意到,未铺设的路面中段,一根紧贴路面、横跨沟槽的自来水管十分显眼。毋刚称,小微积水点改造中,地下管线错综复杂、施工空间狭小、危险系数高等问题较为普遍,为施工带来了困难。

“为保障施工安全,我们前期运用综合物探方法探测地下管线分布情况,协调燃气、自来水等管线产权单位到施工现场参与监督。”毋刚称,在涉及管线的部分,采取人工开挖的方式精细操作,避免事故发生。

同时,为减少施工对居民生活造成的影响,施工单位合理安排工期、工序、施工时段,与社区积极沟通,施工前告知居民,施工期间避开居民出行高峰,并在高峰时段铺设钢板,保证道路畅通。

“此次35个积水点,是城区小微积水点改造的第一批,后续还将陆续改造其他小微积水点。”毋刚称,小微积水点改造是一个长期工程,后期,随着新的城市积水点出现,将出现一处整治一处。

特别关注

新春走基层

赤壁博士董事长郑泓

研制特种薄膜年产值7亿元

本报讯 记者黄柱、特约记者童健报道:3月4日,位于赤壁高新区的武汉高正新材料科技有限公司生产车间,机器轰鸣运转,穿着统一防护服的技术人员正专心操作智能设备。

武汉高正是浙江嘉兴高正新材料科技股份有限公司全资子公司,湖北省隐形冠军培育企业,是PVDF行业开拓者,已申请专利100多件。经营范围包括光伏组件耐候保护专用膜、高端建材氟素膜、可降解膜及军工领域膜在内的生产及销售。去年,该公司年产值7亿余元,达到历史之最。

能在赤壁高新区这块热土从无到有建立一家公司,公司董事长郑泓

功不可没。

2007年,郑泓从上海交通大学毕业,获得材料学工学博士学位。一直以来,他都从事高分子材料的研究与开发工作,研制具有特殊功能性的薄膜材料。他先后荣获“湖北省咸宁市A类高层次人才”“浙江省首批万人计划青年拔尖人才”“科技部创新人才推进计划科技创业创新人才”等称号。

作为公司掌门人,在项目签订后,郑泓与公司骨干不断往返浙江和湖北,高效衔接强力推进项目落成。在赤壁市相关部门的帮助协调下,4个月内就完成厂房装修和设备调试,创下了工业项目从签约到投产,只用

120天的最快纪录。

据郑泓回忆,在公司创立之初,自己既要起早贪黑搞研发,又要走街串巷跑业务。一忙起来,中餐就只能用方便面和馒头解决。

好在公司很快步入正轨,订单也逐步稳定,2018年产值4600万元,2019年达到9300万元,实现翻番,武汉高正迅速壮大。

公司员工都说:“还没见过这么肯吃苦的博士老板,跟着他干有奔头。”目前,武汉高正粗用赤壁园区面积12600平方米,正在新建的厂房占地面积160亩。该项目预计今年扩建5栋厂房、1栋综合楼、2栋宿舍楼。预计整个项目建成后,将拥有20条全

自动薄膜生产线和18条改性材料全自动生产线,实现300人就业,年产值可达10亿元。

除了创新求发展,郑泓也带领公司积极承担社会责任。

2020年,在全国上下共同抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,郑泓安排公司第一时间捐出5万元,并3次慰问援赤云南医疗队。

当得知赤壁孤儿方某生活困难时,郑泓与公司再次伸出援助之手,每年资助其6000余元,直到大学毕业。

谈及未来,郑泓信心满满:“作为企业负责人,将当好旗手,始终坚定企业上市的目标勇往直前,带领团队成就梦想。”



企业发展带动就业

3月18日,嘉鱼县鱼岳镇工业园内的湖北博纳箱包有限公司生产车间,工人在检查箱包做工情况。

博纳箱包是一家集专业箱包设计与生产一体的企业,产品以销售东南亚市场为主。企业生产发展了,也带动本地90余人就业。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 龙钰 摄

通城21个行业实现“一业一证”

本报讯 记者刘珊珊、特约记者付婧烨报道:开一家超市,需要几张证?食品经营许可证、酒类商品零售许可证、药品经营许可证……可能需要五六张许可证,才能开门营业。

现在,不需要这么麻烦了。3月2日,通城鸿联悦客购物超市负责人罗蔚,领到了通城县第一张行业综合许可证。“原来每张证都要反复跑,现把所有的许可集合在一张证上,办理一次就够了,比以前方便很多。”罗蔚满意地说。

通城县市场监管局相关负责人李勇介绍,以前,市场主体经营多个

项目,需要分别提出申请,提交多套材料,跑多次腿,办理多种许可证。“以开饭店为例,仅在申请阶段就要向市场监管局、消防等部门递送申请材料,申请顺序也有一定的要求,比如必须拿到食品经营许可证才能办理酒类零售商品许可证,这就大大增加了企业的跑动次数。”

今年来,通城县市场监管局以市场主体需求为导向,围绕“高效办成一件事”目标,以制度创新、流程再造为重点,优化制度供给,将一个行业经营涉及的多张许可证集成一张行业综合

获得感。”李勇说。

材料上、环节上的“减法”,并不意味着在监管上“打折扣”。每张证上都有一个二维码,无论监管人员还是普通公众,拿出手机扫一扫,就能获取这家店的所有许可信息,既不打扰店铺的正常运行,又方便了监管部门的日常检查和监督。

据了解,按照《通城县“一业一证”改革实施方案》的要求,全县范围内的超市、酒店、小餐饮、美容美发店、电影院等21个行业,均已实行“准入不准营”,大大提升了市场主体的

市委党校春季主体班开班

本报讯 记者宋文虎报
道:3月21日,市委党校2022年春季主体班开班,全市137名党员干部参加学习。市委常委、组织部部长徐小兵出席开学典礼并授课。

徐小兵从“既要忠,又要诚,做政治强的领导干部”“既要学,又要悟,做本领高的领导干部”“既要闻,又要干,做敢担当的领导干部”“既要实,做作风硬的领导干部”四个方面,为全体学员讲授了开班第一课,勉励全体学员要练就过硬本领、勇担时代重任,努力成为推动咸宁高质量发展的栋梁之才。

徐小兵要求,要认真学习。

要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,学好同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。要勤于思。要结合工作实际,树立问题导向,在干中学、学中干,做到干什么学什么、缺什么补什么,认真思考本地区本部门乃至全市高质量发展中遇到的重大理论和现实问题,热点和难点问题。要严格管。要自觉遵守党校的各项规章制度,把精力放到学习上,展现党校学员的良好作风,确保做到学有所得、学有所成,为推动咸宁实现高质量发展贡献力量。

咸宁摄影家协会

召开第三届会员代表大会

本报讯 记者张欢报道:3月20日,咸宁市摄影家协会召开第三届会员代表大会,回顾总结第二届会员代表大会以来的工作,修改《咸宁市摄影家协会章程》,选举产生了第三届理事会、主席团等新一届领导机构,张大乐当选新一届咸宁市摄影家协会主席。

第二届会员代表大会以来,协会组织开展了一系列主题突出、特色鲜明、影响广泛的摄影活动,收获了一批在全省乃至全国颇有影响的佳作。第二、三、四届咸宁市摄影艺术展充分发挥全市摄影创作“风向标”作用,使咸宁秀美风光、城

市新貌、人文底蕴得到全方位展示和宣传。《咸宁市庆祝建党100周年党史展览》《档案见证小康路摄影大赛》等各类展览和比赛,反映了全市在政治、经济、文化、社会、生态文明建设方面取得的主要成果,展示了全市人民奋发向上的精神风貌。

2020年疫情期间,协会真实记录了一线的感人事迹,弘扬了众志成城的抗疫精神。特别是画册《滇鄂携手 咸宁抗疫》分别被云南省博物馆、湖北省博物馆收藏,由中国摄影家协会归档,为历史留下了珍贵的图谱。

倒春寒天气来了

气象部门提醒防范不利影响

本报讯 记者吴青朋报道:根据最新气象资料分析,预计3月下旬,我市降水明显偏多,有两次降水过程,气温由前期偏高转为偏低,为倒春寒天气。

市气象专家介绍,3月1日至18日,我市天气异常。一是气温异常偏高,全市日平均气温较常年同期偏高5.4至6.4℃,创历史同期新高。二是降水明显偏少,降水量较常年同期偏少3至6成。

市气象专家介绍,3月下旬我市累计雨量大,总雨量60~80毫米、局部100毫米以上,较常年同期偏多1倍左右。

市气象专家提醒,“倒春寒”天气对油菜开花不利,可能造成油菜分段结实,结实率下降,影响油菜产量。强降温天气影响小龙虾生长,易引发小龙虾疾病爆发的有害细菌和病毒。低温将导致设施茄果类蔬菜的落花落果增多。建议做好油菜田间肥水管理,合理安排早稻等夏粮播种育秧进程;做好小龙虾等水产养殖管理,根据天气、水质及水草生长情况等适量投喂饵料;注意加强茶园及设施大棚等经济作物的保温防冻。

小手拉大手 文明一起走

嘉鱼共创全国文明城市

本报讯 记者丁伟报道:3月18日,“小手拉大手文明一起走”共创新文明活动启动仪式在嘉鱼县实验小学举行,号召全体师生、家长参与全国文明城市创建。

在启动仪式上,少先队员代表宣读《小手拉大手文明一起走》倡议书。各相关单位负责人、老师、家长及少先队员代表,在“小手拉大手文明一起走”共创新文明城宣传横幅上承诺签名。

此次活动由嘉鱼县全国文明城市创建工作领导小组办公室、

团县委、县教育局、县城市管理执法大队主办,以“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”为基本思路,旨在通过教师以身作则,家长示范带动,学生主动参与,小手拉着大手,携手努力,不断提升市民文明素质,共同创建全国文明城市。

启动仪式结束后,学校师生及家长代表走进北街开展志愿服务活动,在小区、商铺开展入户宣传,清扫社区周边环境,提高居民对创建全国文明城市工作的知晓率、支持率和满意度。

赤壁市人民检察院制发检察建议

1400万矿山复垦保证金缴存

本报讯 通讯员谢红光、卢梦秋报道:针对有的矿山企业拒不修复被毁矿山地质环境的行为,赤壁市人民检察院发挥检察职能,促使违规矿山企业缴存矿山地质环境治理恢复基金1400余万元。

去年以来,赤壁市人民检察院在办理相关行政案件对矿山企业不及时履行矿山修复义务屡次提起公益诉讼案时发现,赤壁市多家矿山企业在开采过程中,没有按规定及时将矿山地质环境治理恢复基金缴入银行专户,于是立即展开调查,发现有7家矿山企业共计1625万元矿山地质环境治理恢复基金1400.16万元。

为此,赤壁市人民检察院依法向相关行政机关制发检察建议,依法督促采矿人将矿山地质环境治理恢复基金及时、全额存入银行专户;对拒不履行矿山地质环境治理恢复义务的采矿权人,严格依法依规进行处理。

赤壁市相关行政机关收到检察建议书后,迅速采取有效措施,截至目前,督促相关矿山企业缴存矿山地质环境治理恢复基金1400.16万元。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568